

坚持问题导向 下足功夫整改 池店三个村力促人居环境提升

本报记者 曾舟萍

近日,4月份泉州市城乡人居环境整治工作考评结果出炉,晋江池店镇池店村、新店村、霞福村的考评成绩均不理想。

连日来,三个村高度重视人居环境整治工作,努力抓重点、除顽疾、强管理,对照标准和目标,追加措施,争取在环卫工作方面做出成效。

池店村: 解决工业垃圾倾倒问题

池店村在4月份泉州市考评中成绩仅77分,排在居类倒数第二名。昨日,记者来到池店村,分管卫生工作的村干部李志高告诉记者,得知4月排名后,村里当即召开会议,制定《池店村环境卫生工作机制》。

据介绍,池店村考评成绩不理想的原因有多个,其中最为突出的问题是工业垃圾随意倾倒,致使闲置空地

垃圾堆积,形成卫生死角。

找准问题,对症下药。李志高介绍,在清理卫生死角后,村两委针对工业垃圾消纳问题进行多方走访和考察。“村里有100多家企业,主要以汽配和鞋业为主,产生工业垃圾的多为鞋业企业,不少企业将工业垃圾外包处理,但部分外包人员没有合法合规处理工业垃圾。”李志高表示,为了彻底解决这一问题,池店村收集村民提出的意见和建议,并经过多次探讨,决定引导企业将工业垃圾运送至池店村环村西路设

置的一处工业垃圾回收站。“村里还添置了公共视频,增加人员巡查,一旦发现企业有乱倒垃圾的行为,村委会将对企业进行约谈。”

李志高表示,近期,池店村还将结合池店镇“门前三包”评比,充分调动群众参与人居环境整治的积极性和主动性,引导村民自觉养成良好的生活习惯,将自家周边的环境卫生做好。同时,村委会还将号召老年协会组织中老年人组成队伍,检查全村环境卫生,并开展各项文明劝导。

新店村: 清理闲置空地 整治公厕卫生

近日,住在新店村高速路边上的李先生,看着家门口被平整一新的空地,露出了满意的微笑。

早前,李先生家门口的空地长期闲置,附近不少群众在此处圈养家禽,甚至有人偷偷前来倾倒工业、建筑垃圾。随着天气逐渐炎热起

来,空地上蚊蝇滋生成为附近居民的头等事。

在上个月泉州卫生考评中,考评人员在新店村暗访时发现了这一问题,新店村的卫生考评成绩仅为84.75分。

新店村党支部书记吕乐介绍,得知考评结果后,新店村立即组织人员对该空地进行整治,目前已经完成了垃圾清理、土地平整。同时,对空地上一条堵塞的水沟进行疏通,铺设管道。此外,村里还增强巡逻力量,确保不再出现倾倒工业、建筑垃圾的情况。

公厕卫生问题也是新店村的一大“扣分项”。“我们已经组织价格评估,将尽快对村中的6个水冲厕和1个旱厕进行整改。”吕乐说。

霞福村: 成立卫生应急队伍

“全体村两委已进行深刻反思,接下来,我们将加大整改力度,组织

开展一系列提升工作,为村民创造一个干净卫生的生活环境。”昨日,在接受记者采访时,霞福村党支部书记朱章愿表态道。

据悉,霞福村4月考评成绩仅85.5分。霞福村两委、网格员针对扣分项中的三大问题进行实地走访,发现村道卫生不合格是因为近期村中多处祖厝祠堂正在修复,建筑材料运送不够规范;路边杂物堆积是因为村民将家中的废品放置于家门口;餐厅油烟是因为业主没有按照要求装置净化系统。

“我们已经和修复祖厝工程的负责人进行联系,要求其规范工程队伍,确保在运输过程中不出现‘滴洒漏’。”朱章愿介绍,与此同时,网格员多次入户,与村民、商家沟通,清理家门口的废品、解决油烟未经处理排放问题。

此外,霞福村还成立了一支卫生应急队伍,每两个月对全村道路进行一次全面性冲洗,对村中4个公厕每天开展2次保洁。

晋江启动 女性健康关爱项目

本报讯(记者 杨静雯)日前,晋江市妇女儿童家庭公益创投项目——“爱汝之家 HER你同行”女性健康关爱项目启动仪式暨科普活动在宝龙城市广场举行。

测血糖、量血压、乳腺B超、用药指导……活动当天,晋江市医院(上海市第六人民医院福建分院)甲状腺乳腺外科、整形美容外科、康复医学科、超声医学科、乳腺康复护理门诊等科室的医务人员现场开展免费诊疗服务。此外,举办“乳腺病防治的那些事儿”科普讲座,为市民群众详细讲解科学预防乳腺疾病的健康知识。

据介绍,晋江市妇女儿童家庭公益创投项目由晋江经济开发区商会女企业家联谊会认领实施,旨在通过“妇联+医院+企业”的公益模式,为乳腺病女性患者带来健康、关爱服务,助推妇女儿童家庭事业的全面发展。

“作为项目执行方,接下来,我们将在各单位指导下逐步推进项目内容。”晋江市医院(上海市第六人民医院福建分院)相关负责人表示,将定期开展个案、小组活动,为有需求的乳腺病患者提供关爱服务,通过系列活动扩大项目的影响力,提升社会公众的疾病认知水平。

紫帽镇组织开展 网格管理现场观摩交流



本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇召开党建引领基层网格管理工作现场观摩交流活动暨智慧网格平台“一标三实”信息采集核查工作部署会。

与会人员实地察看了晋江市级“最美网格站”塘头村第二网格党群服务站,对网格化管理的重点工作和特色亮点进行集中学习观摩。现场,与会人员共同探讨如何立足群众需求,盘活闲置区域,丰富网格党群服务站服务功能,让“有事找网格”成为群众习惯,让“事情在网格解决”成为常态。

随后,观摩组一行前往塘头村一级网格党群服务中心,了解该村网格划分、支部成立、人员配备、网格运转等基本情况,听取经验做法。大家边走边看,边听边问,在比较中找差距、在交流中“取真经”,力争将所学所思转化为下一步的工作方向和动力。

记者了解到,当前,紫帽镇探索建立基层网格管理“双走双督”机制,以督促核、一网通办,明确网格工作职责,畅通清单事项流转,着力推动“智慧网格”平台基础信息采集更新;同时,强化二级网格“网格+”功能,构建“家门口”联系服务群众的“智慧闭环”。

西滨人大 开展沟渠整治视察活动

本报讯(记者 蔡培仁)日前,晋江西滨镇人大组织人大代表视察辖区小姐港进段沟渠整治情况,进一步解决河道、沟渠污染问题,助力环境整治全面提升。

据了解,小姐港进段上游始于金鸡沟,经提升泵站生态补水后流向西北方向,在关圣庙旁汇入小姐港主河道,全长约1公里,其中上游600米为海滨社区和思进村交界,下游400米属思进村管辖。西滨镇人大代表实地查看了小姐港进段沟渠整治情况,并认真倾听相关负责人介绍沟渠整治工作的开展情况。

西滨镇人大主席张雯表示,西滨镇将持续深入推进沟渠专项整治行动,压实责任、明确目标、全域推进、因地制宜进行全面整治。同时,充分调动党员干部、群众的积极性,引导大家争当环境保护的宣传员,营造保护环境的浓厚氛围。

紫帽镇 走访慰问流入党员 解读优待政策

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江紫帽镇开展“双零服务”流入党员走访慰问暨晋江积分优待政策解读活动,通过走访慰问流入党员,与其面对面交流,全方位了解流入党员基本情况及日常生活中的具体困难。

“我是1992年入党的,来晋江十几年了,在这里大家非常关心我的工作和生活,这让我很感动。”紫帽湖盘村流入党员吴友情表示,他们渴望参加党的组织生活,现在不仅能及时学习新思想,还能更快融入环境,有了自己的“朋友圈”,归属感满满。

据了解,为使流入党员实现从“流入”到“融入”,让他们“安家”又“安心”,紫帽镇认真落实上级工作要求,创新推出“双零服务”项目,即保障关爱流入党员零缺失,为流入党员提供零距离服务。

此外,针对流动党员组织不便、联系困难的问题,紫帽镇还搭建“流入党员‘暖心e家’交流群”线上交流平台,为流入党员提供就业咨询、创业扶持、住房医疗等帮扶,把政策送上门、把服务做到家,让流动党员在异乡也能感受到党组织的温暖。

安海镇妇女儿童 困难救助基金 发出首笔善款

本报讯(记者 林伊婷)近日,晋江安海镇妇女儿童发展促进会组织开展“情系母亲节 巾帼暖人心”2023年母亲节发放补助基金活动,为5个村(社区)8户困难妇女、儿童家庭送上慰问金和慰问物资共计16900元,把关爱和温暖送到困难患病母亲、孩童身边。

慰问组以唠家常的方式和母亲们亲切交谈、嘘寒问暖。每到一处,工作人员都详细询问她们的健康状况及家中生活情况,倾听她们的困难和需求,鼓励她们保持积极乐观的生活态度,树立自立自强的精神。

据悉,今年“三八”国际妇女节,安海镇妇女儿童发展促进会设立“安海镇妇女儿童困难救助基金”。此次活动发放了该救助基金的第一笔慰问金。目前,该基金管理办法详细内容已向社会各界公布,有困难的妇女儿童可向所在地村(社区)妇联或直接向促进会申请。



西滨镇开展爱心义诊活动

本报讯(记者 蔡培仁)近日,晋江西滨镇“党建+”邻里中心、镇新时代文明实践所、镇社会工作服务站联合镇卫生院、金榜口腔等优质医疗资源走进社区,开展爱心义诊活动。

义诊现场,医生为西滨辖区居民检查血压、血糖、口腔健康,指导中医用药。“你这颗牙齿有小黑洞了,平时要注意刷牙……可以多吃点硬的食物,这样可以锻炼下巴,也有利于口腔健康。”因为孩子有蛀牙,特地带孩子来参加活动的居民黄雅琳,认真地倾听医生的健

康指导。“我要打个电话让他们也赶紧过来。”居民丁世锦检查完后,马上拿出手机拨打亲朋好友的电话,让他们也来现场做个检查,希望和大家一起享受健康生活。

在当天的活动中,医生们还为到场居民分发了口腔清洁工具,提醒大家时刻注意口腔卫生,保护牙齿。

据悉,下一步,西滨镇将持续开展健康服务和宣传活动,为辖区居民提供更加便捷、优质、全面的卫生保健服务。



晋江自来水公司参展2023中国给水大会 分享晋江供水经验

本报讯(记者 唐淑红)日前,由中国城镇供水排水协会科学技术委员会、中国城镇供水排水协会城市供水分会支持,《给水排水》杂志社、福建省晋江自来水股份有限公司(以下简称“晋江水司”)等多家单位联合主办、协办的2023中国给水大会(第九届)在厦门召开。

本次大会以“节能低碳、高效智能”为主题,同期举行第九届城市智慧水务论坛、第七届城镇水厂现代化技术改造论坛、第四届二次供水与老旧小区给排水改造论坛、第三届城镇供水管网检修与维



护论坛。晋江水司作为协办单位,在厦门翔鹭国际大酒店G1层B厅设立展位,吸引各

建设、水厂规范化运营、营商环境管理等领域取得的成绩表示肯定,同时表达了对参观晋江水司梅岭水厂精益管理车间及智慧水务平台的浓厚兴趣。

本次展会设参观晋江水司环节。13日下午,由300人组成的参观团抵达晋江水司梅岭水厂精益管理车间及智慧水务中心参观交流。

通过本次行业盛会,晋江水司向外界展示了供水经验。未来,晋江水司将不断提升智慧水务管理水平,助推水行业高质量发展及治理体系现代化。

旅菲晋江杆柄同乡会换届 施汉明荣任新一届理事长

本报讯(记者 施蓉蓉)日前,旅菲晋江杆柄同乡会换届盛典在菲律宾马尼拉举行。施汉明荣任新一届理事长。

施汉明表示,杆柄同乡会已有40多年历史,前辈乡贤发挥守望相助共谋发展的精神,为侨亲谋福利,为家乡的发展贡献良多。履新后,他将团结全体乡亲,通力合作,共创杆柄更加美好的明天。

东石镇开展民法典宣传

本报讯(记者 许春 通讯员 朱正臣)近日,晋江东石镇组织多部门工作人员走进梅峰村,开展“美好生活·民法典相伴”2023年东石镇民法典宣传月主题活动。

当日,东石镇组织村法律顾问围绕与农村密切相关的知识,以案释法,举办民法典知识讲座。东石司法所、社会治理办、应急管理办、派出所、交警中队等单位,现场组织开展法律援助、“掌上法律顾问”小程序、平安建设、反诈骗、反家暴、交通安全等方面的知识宣传和咨询服务。

东石镇组织收看 普通话培训直播

本报讯(记者 许春 通讯员 朱正臣)近日,晋江东石镇教委办联合东石司法所,组织各村(社区)工作人员,收听收看线上普通话培训直播。

培训会上,讲师围绕普通话测试内容和普通话语音基础知识展开宣讲,详细讲解拼音的分类、发音等知识,助力基层工作人员更好学习、应用和推广普通话。

东石镇市场监管所 开展特种设备专项检查

本报讯(记者 许春 通讯员 邱志科)近日,晋江东石镇市场监督管理所开展特种设备专项检查行动。

检查中,执法人员重点对人员密集场所的公共电梯、工厂叉车、起重机等特种设备进行专项检查,向相关业户宣传《中华人民共和国特种设备安全法》。本次行动,共查封不符合安全生产要求的叉车3台、起重设备1台、断电去功能化土制升降机2台。针对发现的问题,执法人员依法进行查处,并要求企业做好整改闭环工作。

下一步,东石镇市场监督管理所将持续推进特种设备安全隐患排查整治行动,不断提升使用单位及业主的安全主体责任意识,预防和减少事故发生。

分类广告	2023年5月16日 星期二
	广告热线:13305077599 微信同号
温馨提示 办理各类证件遗失登报手续,可直接对接客服人员办理,隔天即可刊登。	
声明 福建省晋江市磁灶镇五龙村嘉福新区14号张谋恩(身份证号:35058219571017****),其本人办理的国有土地使用证,编号:晋国用2008第00669,土地使用权人:张谋温,此证明“张谋恩”与“张谋温”系同一个人,特此声明。 声明人:张谋恩 2023年5月16日	